

# 樱桃红了 鸟儿尝『鲜』



暮春时节，“谷雨”才至，本地的樱桃小果便由黄转红开始成熟了，果实玲珑剔透，酸甜多汁，让人忍不住想尝鲜。

“流光容易把人抛，红了樱桃，绿了芭蕉。”樱桃，花果皆美。樱桃的花开得早，是仅次于梅花开放的花。“谷雨”刚到，樱桃便红了。匆匆，太匆匆，时间太快，春光易逝。

“樱桃好吃树难栽。”樱桃先百果而熟，素有“百果第一枝”的美誉，如此，也引来了鸟儿的啄食，享受这天然美味。

本报记者 张雪峰 摄影报道



# 紫藤开 暮春



“草树知春不久归，百般红紫斗芳菲。”春花中，最常见且典型的紫色花当属紫藤花。在这春晚之际，紫藤花恣意地开放了。

紫藤，又名藤萝，为豆科紫藤属落叶藤本植物。紫藤花开之时，紫穗悬垂，花开万朵，茂盛可人。顾名思义，紫藤花多是紫色的，民间素有“紫气东来”的说法，所以紫藤也被赋予了吉祥之意。

自古以来，紫藤花就受到文人墨客的喜爱，李白有诗云：“紫藤挂云木，花蔓宜阳春；密叶隐歌鸟，香风流美人。”刻画了紫藤的绚丽迷人、芬芳馥郁；而白居易笔下的“藤花无次第，万朵一时开”，则是灿若云霞，一树繁花。

紫藤除了可赏之外，花也可蒸食，如洋槐花一般。只是这如瓔珞般繁华美丽的花儿，还是莫要去折，以免暴殄天物。

本报记者 张雪峰 摄影报道

